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ΠΡΟΣ : 
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ΘΕΜΑ: ΄Εκφραση αρωγής και στήριξης του Υπουργείου Υγείας σε Δράσεις αισθητικής 

παρέμβασης σε χώρους με ζωγραφιές τοιχοποιίας σε Δημόσιες Μονάδες Υγείας. 

 

Σχετ: Το από 25-05-2020 ηλεκτρονικό αίτημα της αστικής μη κερδοσκοπικής Εταιρείας με την 

επωνυμία «ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ» - URBANACΤ το οποίο  

διαβιβάστηκε από το γραφείο Υπουργού  και κατατέθηκε ως εισερχόμενο στο Γραφείο 

Ενημέρωσης και Επικοινωνίας με το υπ΄ αριθμ. πρωτ.37619/16-6-2020.  

 

    Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού εγγράφου, αναφορικά με το αίτημα έκφρασης αρωγής 

και στήριξης του Υπουργείου Υγείας στις δράσεις αισθητικής παρέμβασης σε χώρους με 

ζωγραφιές τοιχοποιίας σε Δημόσιες Μονάδες Υγείας (Νοσοκομεία , Κέντρα Υγείας κτλπ), το 

Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας σύμφωνα με: 

 

α) Την παρ.1 εδ. (η) του άρθρου 40 του ν. 4622/2019 «Επιτελικό Κράτος, Οργάνωση, 

Λειτουργία και Διαφάνεια της Κυβέρνησης, των Κυβερνητικών Οργάνων και της Κεντρικής 

Δημόσιας Διοίκησης» (ΦΕΚ τ. Α΄ 133/7-8-2019).  

β) Τις διατάξεις του εδ.2 και 3 της παρ. 3γ του άρθρου 15 του ΠΔ121/2017 (ΦΕΚ148/Α΄/09-

10-2017) «Οργανισμός του Υπουργείου Υγείας», όπως ισχύει, έχοντας αρμοδιότητα για 

θέματα ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης, αγωγής υγείας και πρόληψης και 

γ) την ενότητα ΙΙ Έκφραση Αρωγής και Στήριξης, της υπ΄αριθμ. Γ3δ/ΦΑΥ2/Γ.Π. 

οικ.57595/27.07.2016 (ΑΔΑ:Ω1Π9465ΦΥΟΟ-ΨΕΝ) εγκυκλίου, με θέμα «Καθορισμός ενιαίων 

προτυποποιημένων διαδικασιών για τη χορήγηση αιγίδας και έκφρασης αρωγής και στήριξης 

από το Υπουργείο Υγείας, σε επιστημονικές εκδηλώσεις ή δράσεις ή παρεμβάσεις», 

ενημερώνει ότι: 

 

  Το Υπουργείο Υγείας εκφράζει την αρωγή και τη στήριξή του στην ανάπτυξη 

και οργάνωση των δράσεων αισθητικής παρέμβασης σε χώρους με ζωγραφιές 

τοιχοποιίας σε δημόσιες Μονάδες Υγείας  (κατά τη περίοδο Ιουνίου-Δεκεμβρίου 2020). 

ΑΔΑ: ΨΖΔ5465ΦΥΟ-ΗΓΒ



 Οι εν λόγω δράσεις αφορούν στην εκπόνηση ζωγραφιών-απεικονίσεων σε επιφάνειες 

τοίχων σε εξωτερικούς και εσωτερικούς χώρους κτιρίων και κλινικών ή αιθουσών αναμονής 

που έχουν κοινόχρηστο χαρακτήρα σε δημόσιες μονάδες υγείας, που αποσκοπούν στην 

αισθητική αναβάθμιση των χώρων αυτών, συμβάλλοντας στη διαμόρφωση φιλικού και 

φιλόξενου περιβάλλον τόσο για τους χρήστες Υπηρεσιών Υγείας, όσο και για τους 

εργαζόμενους ιατρούς και επαγγελματίες υγείας, συμβάλλοντας κατά τον τρόπο αυτό στην 

έκφραση ευγνωμοσύνης και ευχαριστιών για τη συνεισφορά τους στην διαχείριση της 

υγειονομικής κρίσης για την αντιμετώπιση της νόσου Covid 19.  

Επίσης οι δράσεις θα συμβάλλουν στην προβολή θεμάτων δημόσιας υγείας 

ευαισθητοποιώντας τους πολίτες σε σημαντικά θέματα όπως ο μητρικός θηλασμός, 

ισορροπημένη διατροφή, η προαγωγή στοματικής υγείας, της εθελοντικής αιμοδοσίας, της 

ψυχικής υγείας , της υγιούς αναπνοής και γενικότερα στην σπουδαιότητα της πρόληψης και 

της έγκαιρης διάγνωσης.     

              Προκειμένου να υλοποιηθούν απρόσκοπτα οι δράσεις αισθητικής παρέμβασης με 

εκπόνηση ζωγραφιών σε επιφάνειες τοίχων στις Δημόσιες Μονάδες Υγείας, παρακαλούνται 

τόσο ο φορέας υλοποίησης όσο και οι διοικήσεις των Υ.ΠΕ. και των νοσοκομείων να 

μεριμνήσουν κατά περίπτωση για τα ακόλουθα:  

              α) Η επιλογή των επιφανειών –τοίχων (εσωτερικών ή εξωτερικών) καθώς και των 

χώρων όπου θα γίνουν οι παρεμβάσεις, απαραίτητο είναι να γίνεται με τη συνεργασία και τη 

σύμφωνη γνώμη των τεχνικών υπηρεσιών του κάθε φορέα, εφόσον θα διασφαλίζεται η 

καταλληλότητα των επιφανειών, ή σε αντίθετη περίπτωση η τεχνική βελτίωση αυτών με 

επιδιορθώσεις, ώστε να είναι εφικτή η ζωγραφική χωρίς να υπάρχει κίνδυνος καταστροφής ή 

αλλοίωσης. 

              β) Η επιλογή των χρωμάτων και των υλικών που θα χρησιμοποιηθούν για την 

ζωγραφική των επιφανειών, απαραίτητο είναι να διασφαλίζει την υγιεινή των χώρων π.χ. τον 

καθαρισμό τους με απολυμαντικά υλικά, εφόσον είναι σε εσωτερικούς χώρους και σύμφωνα 

με όσα τυχόν προβλέπονται από την επιτροπή λοιμώξεων των νοσοκομείων. 

              γ)  στην επιλογή των θεμάτων που θα απεικονίζονται στις ζωγραφιές που θα 

σχεδιάζονται στις επιφάνειες και που θα συμφωνούνται με τις διοικήσεις των φορέων και τους 

υπεύθυνους των κατά περίπτωση κλινικών ή μονάδων, σημαντικό είναι να δίδεται 

προτεραιότητα στην ανάπτυξη διαφόρων θεμάτων που σχετίζονται με την προαγωγή της 

Δημόσιας Υγείας (όπως προαναφέρονται) και που σχετίζονται με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 

των χώρων που εκτελούνται. 

              δ) Ιδιαίτερη επιμέλεια και μέριμνα είναι απαραίτητο να επιδειχθεί στην πρωτοτυπία 

της απεικόνισης ηρώων και προσώπων, ώστε να μην παραπέμπουν σε  «κατοχυρωμένες 

από τρίτους απεικονίσεις», ώστε να αποφευχθούν τυχόν θέματα με πνευματικά 

δικαιώματα. Επίσης, κατά τον σχεδιασμό των αναπαραστάσεων των ζωγραφικών 

απεικονίσεων, καθοριστικό είναι να αποφεύγεται με οποιοδήποτε άμεσο ή έμμεσο τρόπο η 

έκφραση – αποτύπωση τυχόν διακρίσεων, ρατσισμού, ξενοφοβίας, προσβολή δικαιωμάτων, 

προκαταλήψεων κτλπ.. 

             Το Υπουργείο Υγείας εκφράζει τη θετική ανταπόκριση στην εν λόγω δράση 

ευελπιστώντας, ότι θα συμβάλλει τόσο στην αισθητική αναβάθμιση των κοινόχρηστων χώρων 

των Δημόσιων Μονάδων Υγείας, όσο και στην ποιοτική βελτίωση των παρεχόμενων 
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Υπηρεσιών και στην ευαισθητοποίηση των πολιτών σε θέματα πρόληψης και δημόσιας 

Υγείας.     

          Επισημαίνεται ότι στην  έκφραση αρωγής και στήριξης από το Υπουργείο Υγείας 

αναφέρεται ρητά η φράση «Με την Αρωγή και Στήριξη του Υπουργείου Υγείας». 

Απαγορεύεται η χρήση του σήματος – λογότυπου του Υπουργείου Υγείας,  εφόσον η 

εν λόγω εκδήλωση-δράση  δεν έχει σχεδιαστεί και οργανωθεί με ευθύνη και συμμετοχή 

αυτού. 

            Στο πλαίσιο ενημέρωσης του Υπουργείου Υγείας για το σχεδιασμό και υλοποίηση των 

σχετικών δράσεων, παρακαλούμε όπως αποστέλλεται ανά δίμηνο, στο Γραφείο Ενημέρωσης 

και Επικοινωνίας, πίνακας που να αναφέρει: α)την Μονάδα Υγείας που έγινε η δράση, β)ο 

χώρος που εκπονήθηκε η ζωγραφική παρέμβαση (είδος, χώρους, και επιφάνεια), γ)η 

θεματολογία που επιλέχθηκε (με αναφορά στο σχετικό έγγραφο Διοίκησης του φορέα).       

 Με την ολοκλήρωση των εν λόγω εκδηλώσεων, παρακαλείσθε όπως συμπληρώσετε 

και σε χρονικό διάστημα έως ένα (1) μήνα, αποστείλετε στο Γραφείο Ενημέρωσης και 

Επικοινωνίας με διαβιβαστικό έγγραφο, το συνημμένο Έντυπο Δ΄ με τίτλο: «Απολογιστικά 

Στοιχεία Επιστημονικής Εκδήλωσης ή Δράσης ή Παρέμβασης» με αναφορά στα συνοπτικά 

συμπεράσματα και προτάσεις με το αντίστοιχο  υλικό. 

 

Συνημμένα (μόνο για το Φορέα) :    

                  ΕΝΤΥΠΟ Δ΄     
 
 
 
 

                      Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ 

                                                           

       

 

           ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ  

 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

1. Γρ. κ. Υπουργού Υγείας 

2. Γρ. κ. Υφυπουργού Υγείας 

3. Γρ. κ.κ. Γεν. Γραμματέων 

4. Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας 
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